



厦门举办全市外事专办员培训班

本报讯 为进一步提升因公出国(境)管理工作的实效,助力全市对外交流交往,9月28日至29日,厦门市外侨办在市委党校举办2017年度厦门市外事专办员培训班。来自全市各区、市直各部门、各企事业单位、在厦各高校等

单位的外事专办员160余人参加了此次培训。

此次培训班是在金砖国家领导人厦门会晤成功举办、厦门迎来前所未有的发展新机遇的背景下举办,得到了外交部和福建省外办的重视和支持,外交部领事司护照处处长吴

健和省外办出国处处长林晖全程出席并为学员授课。吴健就因公护照的发展历史、因公护照使用的注意事项以及全国因公电子护照系统的建设等内容为大家做了精彩的讲解。林晖着重就中央和省委关于因公出国(境)任务审批

的原则进行解读。

厦门市外侨办党组成员、市友协专职副会长孔速婷为全体学员做开班动员讲话,市外侨办党组成员、市纪委驻市外侨办纪检组组长丘勇才在培训班结业仪式上做了总结发言。

海沧侨界政协委员新侨人士“迎中秋庆国庆”

本报讯 日前,海沧区政协和区委统战部举办迎中秋庆国庆座谈,区政协主席吕永辉、区委统战部长廖凡出席活动。港澳侨界政协委员参加座谈,此外,海沧侨青会常委、美国吉雅国际董事长刘倩君,双百人才、奥普拓自控科技董事长褚丹雷博士,区侨青会常委、美标康盛动力总经理黄团结,区侨青会共

同会长、保金控股董事长潘平辉,法国华侨罗马假日海景度假酒店总经理许可等五位侨界代表受邀出席。

座谈会上,各位委员代表畅所欲言,几位新侨人士谈到在厦创业的感受,对厦门会晤后厦门的变化表示高度赞扬,认为厦门比以前更加漂亮、更加干净,人文素养也得到了升华,对在海沧的创业

者而言,有更加强烈的自豪感。海沧侨界政协委员杨建良在座谈中表示,区侨联将围绕区委四届四中全会要求,尽最大力量团结海沧的归侨侨眷,新侨人士,以及海外的华侨华人,凝聚侨心、汇聚侨智、发挥侨力,服务海沧经济文化建设。

吕永辉向参会人员强调:祖国繁荣昌盛,海内外华侨华人要发扬爱

国爱乡的热情和自豪感;大家要立足岗位努力做好台港澳侨的联谊工作,立足厦门、立足海沧,传递好声音,弘扬正能量,为海沧发展做贡献,传家风家训,特别是要团结、传承好侨的新生代;加强学习与思考,提升参政议政的履职能力,学习“一带一路”政策,拓展海外联谊,学习中华五千年璀璨的文明。

近50名留学生体验厦门民俗

本报讯 近日,翔安区“92580”志愿者联盟成员、锦鸿阳志愿者服务队携手厦门大学翔安校区近50名留学生,一同体验节日习俗,融入本土生活,并为节假日仍坚守岗位的环卫工人们送上祝福。

分组博饼拉开了活动序幕,博得状元的留学生还戴上了状元帽,真真切切地过了一把瘾。紧接着,他们还学习月饼制作。“我最喜欢的就是这个环节,很有意思,还能体验国与国之间不同的文化特色。”揉馅,称重,压模……来自马来西亚的LEE QIAU SIN不久便掌握了制作全流程。

据悉,活动结束后,留学生们还当起了志愿者,将部分月饼作为礼物,赠送给环卫工人。
(罗子泓)

厦门大学师生竹坝华侨农场调研

本报讯 (通讯员 林凯妍)日前,厦门大学人类学与民族学系带队教师俞云平及其学生陈菲菲等一行,赴同安竹坝华侨农场调研。此次关于竹坝农场发展现状的调研,得到了同安区侨联领导、竹坝开发区副书记陈明香、竹坝侨联副主席洪永强的协助。

调研会上,俞云平就改革开放以来农场的改革与社会化转型情况、农场取得的成就与存在的主要困难以及今后的发展规划提出问题。陈明香就竹坝的历史、现状以及发展情况进行了详细解答。

结合乡村游,双方就竹坝景区的旅游项目开发、退休人员“低进低出”的养老保险以及竹坝如何打造南洋特色文化等问题进行深入探讨。

俞云平表示,除了教育学生增进对华侨农场的了解,还将通过撰写竹坝农场的发展进程,在网络平台多宣传竹坝、扩大竹坝的影响、提升竹坝知名度。

华侨大学境外新生感受侨乡同安

本报讯 (通讯员 叶小珊)9月28日,来自南非、安哥拉、刚果、马来西亚、阿拉伯、柬埔寨、菲律宾、新加坡、越南、日本、泰国、缅甸、朝鲜、老挝、香港、澳门、台湾等十几个国家和地区的250多名华侨大学2017级境外新生齐聚同安,展开了“走进侨乡——古城同安行”之旅。

此次活动恰逢孔子诞辰2568年纪念日,作为“走进侨乡——古城同安行”活动的重头戏,250多名境外学生参加了同安区举办的孔子文化节。孔子文化节是一项集纪念先贤、文化交流、学术研讨、旅游观光为一体的综合性节庆活动,也是打造“海峡两岸同祭礼”的文化名片。同学们观礼了以“高擎中华文化传承,聆听圣哲先贤训导”为主题的祭孔大典、开笔礼、成人礼。通过这场蕴含了青春、成长、感恩、责任的孔子文化节,境外学生进一步了解中国的孔子文化,感受儒家文化的博大精深。随后境外学生还游览了影视城,观看传统艺术表演,

同学们都对“天安门”的宏伟建筑兴趣盎然,欢快地体验了一次南国“紫禁城”之旅。

同安区侨联、莲花书院还与华侨大学境外新生在莲花书院展开座谈交流。区委常委、统战部长樊荣兵介绍同安的历史人文及同安的发展建设情况。区侨联主席林一亭希望同学们能在活动中,尽情感受侨乡同安之美,感受同安的历史文化底蕴,并有所收获。华侨大学党委统战部副部长杨建云表示,此行让新生们进一步了解孔子文化及同安历史,受益匪浅,很有意义。她希望“走进侨乡——古城同安行”这个活动能够继续开展下去。罗汉山莲花书院院长林志良介绍了罗汉山莲花书院的情况,与同学们交流互动,并拿出亲笔签名的书法作品做为抽奖奖品,赠送获奖学生。

华侨大学境外学生“走进侨乡——古城同安行”是同安区侨联与华侨大学自2014年以来联合举办的品牌活动。

湖里印尼归侨欢乐庆国庆

本报讯 (通讯员 黄霓裳)日前,湖里区印尼归侨联谊会湖里联络组在湖里区侨联联谊大厦举行“欢乐国庆·浓情中秋”活动,70多位印尼侨友参加。大家欢聚一堂,共庆祖国生日,喜迎中秋佳节,共叙友情侨情。

印联会湖里联络组组长肖美珍首先向会员们致以节日的问候,祝大家健康快乐,并对湖里区侨联和区外侨办长期以来以人为本、为侨服务、关心

与支持联谊会的活动表示感谢。

厦门市印联会副会长胡秋生也向全体侨友致以节日问候,并传达了市侨联和市印联会对住院及重病的侨友进行慰问和困难补助的相关规定,充分体现了市侨联对侨友的关怀关爱。同时,还就侨友如何进一步发挥作用,如何在维护社会和谐稳定中积极贡献力量,促进湖里更好更快发展提出了希望和要求。

福建新增

5个华侨国际文化交流基地

本报讯 记者从福建省侨联了解到,中国侨联日前确认33个单位和机构为“中国华侨国际文化交流基地”,其中福建省有5家入选。截至目前,福建已有14个“中国华侨国际文化交流基地”。

此次福建入选的5家单位和机构分别为,福州市侨批文化研究中心、漳州市林语堂纪念馆、龙岩市胡文虎纪念馆、厦门市青礁慈济宫、南安市诗山凤山祖庙。

侨批档案是福建先民穿洋过海的见证。通过侨批文化研究中心的建设,福州着力打造侨批档案保管基地、研究基地和侨批文化宣传展示基地,加强侨批档案文献的整体保护和系统开发,推动学术研究和交流。

林语堂纪念馆坐落在漳州市芗城区天宝镇虎形山上香蕉林中,是中国大陆第一个林语堂纪念馆。借鉴台北林语堂故居建筑风格的纪念馆,展示了林语堂先生的100多幅珍贵照片、100多种书籍及其使用过的实物。

纪念著名爱国侨领、“万金油大王”胡文虎的胡文虎纪念馆,自1994年开放以来,每年前往参观的观众达2万多人次,已成为龙岩市讲好中国故事、弘扬华侨精神的爱国主义教育基地。

厦门市海沧区是源远流长的保生大帝信仰的两大发祥地之一。台湾许多保生慈济信众、文化宫庙常常到访厦门的保生慈济宫庙,展开两岸民俗交流,结下了诚挚情谊。两岸更是以“亲缘、神缘”民俗文化为基础,串联起民间交流,让两岸民众越走越亲。

诗山凤山祖庙是闽台及海内外保安广泽尊王之祖庙。其广泽尊王文化在东南亚和台港澳地区颇具影响力,信众数以百万计,已成为联系海内外侨胞、沟通世界各地的重要桥梁和纽带。

(国旭)

澳大利亚侨亲宁德商谈医疗交流计划

本报讯 澳大利亚宁德同乡会、商会会长林文灯博士日前到访宁德市,就拟与该市开展的医疗交流计划,与宁德市外侨办、卫计委及宁德市医院主要负责人进行讨论交流,并相互交换了意见。

林文灯介绍了医疗交流计划,表示将发挥自身优势,为宁德市医务骨干赴澳大利亚学习进修,提高临床技术水平提供资金、渠道等方面的支持,为宁德市医疗领域的对外合作、家乡医疗卫生事业的发展做出应有的贡献。

宁德市外侨办主任林岩峰对此给予高度评价,希望在林文灯的帮助下,推动宁德市与澳大利亚相关医院、高校在医疗卫生领域的务实合作。

座谈中,双方就宁德市与澳大利亚西悉尼大学医学院开展医疗交流计划,每年选送宁德市2名医务骨干赴该校学习进修达成共识。

林文灯祖籍周宁,心胸外科博士,现任澳大利亚福建总商会执行副会长,澳大利亚宁德同乡会、商会会长。2017年8月,林文灯与澳大利亚西悉尼大学医学院签订了战略合作协议,并向该医学院捐赠10万澳元,作为西悉尼大学中澳医疗交流合作项目的启动资金,计划在未来十年内每年资助宁德市2名医务骨干赴澳学习进修。

(杨熹 叶茂)

澳大利亚华裔青少年感受泉州文化

本报讯 近日,由国务院侨办、福建省侨办主办,泉州市外侨办、鲤城区外侨办承办,泉州七中协办的2017年海外华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营福建鲤城营,在泉州七中举行开营仪式。福建省侨办文宣处处长张志英、泉州市外侨办副调研员康彤明、泉州鲤城区委常委、统战部部长陈伟群以及来自澳大利亚维多利亚州的33名营员和泉州七中的部分师生共同参加了开营仪式。张志英代表省侨办向夏令营颁授营旗并赠送福建文化丛书。

据了解,本次活动为期11天,营员在泉州七中学习体验中华武术、舞蹈、闽南歌曲、泉州木偶戏等才艺;参观游览泉州开元寺、闽台缘博物馆、文化创意产业园等场馆;入住泉州七中结对子家庭,学做闽南小吃,深入体验泉州人民生活日常。本次活动将进一步增进澳大利亚华裔青少年对祖国(籍)国和家乡的了解,增进华裔青少年学习中华文化的兴趣,增进中澳青少年之间的情感和交流。